Lektion 5: Inversions metod
0. Jag har köpt en lägenhet. På köpet fick jag ett piano som säljaren lämnade i ett av rummen. Jag vill skänka pianot till mina vänner men dörren är för smal. Finns det verkligen ett sätt att ta ut pianot? 

1. Tänk på ett tal, multiplicera talet med 2, sedan lägg till 3. Meddela mig svaret. Hur kan jag lyckas att bestämma det ursprungliga talet? 

2. En kvinna plockade äpplen i en trädgård. På vägen ut hade hon passerat 4 vakter, och varenda en hade tagit halva av äpplen från henne. När hon kom hem hade hon bara 10 äpplen kvar. Hur många äpplen fick de vaktarna? 

3. En djävul gjorde en förslag till en dumbom: "Varje gång du passerar den här bron ska dina pengar  fördubblas. Du måste betala endast 24 öre för varje övegång.” Dumbomen hoppade på förslaget, men efter att han passerat tre gånger har han inga pengar kvar. Hur mycket hade dumbomen ursprungligen? 

4. Mamma lovade att köpa ett antal plommon och lämna de på köksbordet.  Hon sade till pojkarna att de skulle dela plommon jämnt efter skoldagen. Först kom Allan, tog en tredjedel av plommon och gick. Sedan kom Vladik, tog en tredjedel av kvarvarande plommon och gick även han. Till sist kom Dima och tog 4 stycken plommon – precis en tredjdel av dem som han upptäckt. Hur många plommon hade mamma lämnat på bordet. 

5. En flock gäss flög över Sjöland. På varje sjö landade halva av gässen och en halv gås till, de övriga flög vidare. Alla de gässen har landat på 7 sjöar. Bestäm antalet gässen.  
6. På en miniräknare funkar bara två tangenter. Den ena fördubblar ett tal, den andra utökar ett tal en enhet. Ursprungligen finns talet 1 på skärmen. Bestäm det minsta antalet påtryckningar för att få a) 10 b)50 c) 243?
Hemläxan

1. I likheten А(1А=9А står А för en och samma siffra. Bestäm siffran. 

2. Skär figuren på bilden i två lika delar (delarna måste ha samma form och samma storlek). 
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3. Vladimir hade 3 praliner och Polina hade 4 praliner av samma sort. Båda de bjöd Jasha på praliner, och var och en åt upp lika stor del av pralinerna. Jasha har betalt 7 kronor för detta. Hur ska pengarna fördelas mellan Vladimir och Polina? 

